

# Да здравствуют Вооруженные Силы страны социализма!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ.

№ 18 (691)

ПЯТНИЦА, 24 февраля 1950 года

Год изд. VI

Цена 10 коп



★  
„Это наше счастье, что в трудные годы войны Красную Армию и советский народ вел вперед мудрый и испытанный вождь Советского Союза — великий Сталин. С именем Генералиссимуса Сталина войдут в историю нашей страны и во всемирную историю славные победы нашей армии“

(В. М. Молотов).

## 32-я годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота

Вчера исполнилась 32-я годовщина со дня организации Советской Армии, со дня, когда первые красноармейские части разгромили врагов молодой Советской республики под Псковом и Нарвой. Эта знаменательная дата — 23 февраля 1918 года — стала днем рождения Советской Армии.

32 года стоит созданная Лениным и Сталиным Советская Армия на страже социалистического Отечества. За эти годы боевые знамена Советской Армии не раз были овеяны неуязвимой славой побед.

Армия народа, построившего первое в мире социалистическое государство, отстояла молодую Советскую республику в годы гражданской войны от полчищ 14-ти государств; в годы сталинских пятилеток она надежно охраняла рубежи Советского Союза.

Небывалый подвиг совершили Советская Армия и Военно-Морской Флот в годы Великой Отечественной войны, разгромив фашистскую Германию и империалистическую Японию.

Наша армия — народная армия. В этом — ее сила и непобедимость. Она непобедима потому, что защищает интересы народа.

Как и в годы гражданской войны, так и в годы Великой Отечественной войны снова сбылись бессмертные слова великого Ленина:

«Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданиями человеческого труда».

Все победы Советской Армии с момента ее организации связаны с именем великого Сталина — гениального стратега и полководца нашей эпохи.

Сейчас вся страна готовится к выборам в Верховный Совет СССР. Вместе с трудящимися нашей Родины к выборам готовятся и советские воины. Трудящиеся заводов, фабрик и предприятий среди своих кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР называют имена прославленных полководцев, героев Великой Отечественной войны. Среди них Министр Вооруженных Сил Маршал Советского Союза тов. Василевский, Маршалы Советского Союза тт. Соколовский и Буденный, генералы армии тт. Антонов и Баграмян, трижды Герои Советского Союза, прославленные в годы Великой Отечественной войны летчики тт. Покрышин и Кожедуб, дважды Герой Советского Союза полковник тов. Покрышев и многие другие.

В день выборов воины Советской Армии вместе с трудящимися, со всеми гражданами Советского Союза придут к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, испытанных сынов и дочерей Родины, они будут голосовать за героев труда, выдающихся деятелей науки, искусства — за дальнейший расцвет и укрепление могущества нашей Родины.

Наша армия — защитница мира. Она воспитывается «...в духе интернационализма, в духе уважения к народам других стран, в духе любви и уважения к рабочим всех стран, в духе сохранения и утверждения мира между странами» (Сталин).

С каждым годом крепнет мощь нашей армии. Советский народ может с уверенностью положиться на свои Вооруженные Силы, которые выполняют любое задание, чтобы обеспечить построение коммунизма в нашей стране.

★ ★ ★  
Слава могучей и непобедимой Советской Армии!  
Слава творцу наших побед, гениальному полководцу товарищу Сталину!  
★ ★

## Знамя вручено тов. Нечухину

17-го числа были подведены итоги соревнования среди мастеров Заводстроя. Лучших результатов добился мастер коммунист тов. Нечухин, работающий на строительстве брусовых домов.

Красное знамя вручено на рабочем месте.

Тов. Нечухин — бывший фронтовик, инвалид Отечественной войны. Несмотря на это, он недавно закончил курсы строительных мастеров и добился лучших результатов в своей работе.

Н. ТЕПЛОУХОВ,  
секретарь парторганизации.

## В труде и в бою

В коллективе сантехмонтажников жилищного участка Машстроя работают бывшие фронтовики: Константин Павлович Зенков и Александр Софронов. Своим стахановским трудом они показывают пример другим.

Тов. Зенков — газосварщик. Работает при любых сложных условиях монтажа с безукоризненным качеством и систематически перекрывает нормы. Он находился на фронте в продолжение всей Великой Отечественной войны. Медали «За освобождение Праги», «За боевые заслуги» и другие украшают грудь тов. Зенкова.

Шесть правительственных наград имеет тов. Софронов, в том числе «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина». Сейчас тов. Софронов по-стахановски трудится на укладке труб канализации и установке санприборов. Профессию сантехмонтажника он приобрел уже после войны, на стройке. Качество работ у тов. Софронова хорошее.

А. СОМОВ,  
прораб Сантехмонтажа.

## Гвардеец на фронте, стахановец на стройке

Многие строители из нашего треста во время Великой Отечественной войны сражались за Родину. Разбив немецких фашистов, покрытые неуязвимой славой, фронтовики вернулись домой, чтобы приступить к мирному труду на лесах строек столицы Урала.

В числе их — стахановец Машстроя, коммунист, орденноносец Алексей Андреевич Семенов. С первого дня войны до последнего командир танка, гвардии старшина доблестно воевал с фашистскими захватчиками. На груди тов. Семенова сияют орден Великой Отечественной войны II степени и несколько медалей.

Частенько вспоминает Алексей Андреевич свои боевые эпизоды. Вот что недавно рассказал он в дружеской беседе.

— Наша воинская часть подошла к румынскому городу Текучу. Танки ворвались на аэродром. Первым вошел мой танк, открыв огонь. В замешательстве немцы бросились к самолетам, чтобы удрать, но не тут-то было: хотя один из самолетов уже отделился от земли, а второй был на ходу, экипаж моего танка сбил тот и другой. Тем временем и остальные танки подошли. Хотя немцы яростно отбивались, много их погубило. Город был взят штурмом за каких-нибудь полтора часа.

— Во всех боях с нами всегда и везде



Министр Вооруженных Сил СССР Маршал Советского Союза А. М. Василевский.

## Бывшие фронтовики

С Иваном Подоппеловым и Анатолием Манешиним я работаю в одной бригаде. Юность этих товарищей прошла на фронтах Великой Отечественной войны, там они закалялись и возмужали. Оба награждены медалями «За победу над Германией», а тов. Подоппелов имеет медали «За отвагу» и «За боевые заслуги».

Демобилизовавшись по ранению, тт. Подоппелов и Манешин сменили свое боевое оружие — автомат и пулемет — на пилу и топор. Сейчас оба трудятся на строительстве домов для Уралмаша в бригаде плотников тов. Андреева. Бригада, где работают бывшие фронтовики, трудится по-стахановски, выполняя до полутора норм при подготовке фронта работ для кровельщиков и каменщиков.

В. ОСТИСТЫЙ,  
плотник.

был родной Сталин! — закончил свое повествование тов. Семенов.

Когда отгремели орудийные выстрелы, и советские воины, разбив врага, ушли с поля брани, демобилизовался и тов. Семенов. В прошлом году он добровольно завербовался в Свердловскпромстрой и поступил на участок жилищного строительства Машстроя кровельщиком.

— Теперь я должен строить больше домов, чтобы рос и благоустроивался город, чтобы сильнее крепла мощь нашей любимой Родины, — говорит тов. Семенов.

Алексею Андреевичу сейчас поручено большое и ответственное задание: покрытие кровли 48-квартирного дома волнистым асбошифером. И стахановец обязался сделать это ко дню выборов в Верховный Совет СССР при выполнении нормы не ниже 200 проц. Тов. Семенов свое слово держит крепко, как настоящий боец на фронте мирного строительства. Свой опыт он передает другим: с Алексеем Андреевичем на пару трудится неквалифицированный рабочий, которого тов. Семенов обязался обучить профессии кровельщика и жестянщика.

Так работает бывший фронтовик.

И. СТОРОЖЕВ,  
прораб.

# Виктор Иванович Недосекин

зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета Союза по СВЕРДЛОВСКОМУ СТАЛИНСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ



ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ОКРУЖНОЙ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

«На основании ст. 63 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Округов избирательная комиссия ПОСТАНОВИЛА:

зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Недосекина Виктора Ивановича, 1908 года рождения, проживающего в городе Свердловске, члена ВКП(б) с 1930 года, секретаря Свердловского областного комитета ВКП(б), для баллотирования по Свердловскому-Сталинскому избирательному округу № 283 по выборам в Совет Союза, выставленного от общих собраний рабочих, инженерно-технических работников и служащих Уральского завода тяжелого машиностроения имени Г. К. Орджоникидзе; завода транспортного машиностроения; Уральского турбомоторного завода; Верх-Исетского металлургического завода; станции Свердловск-сортировочная, паровозного депо станции Свердловск-пассажирская и общего профсоюзного собрания Свердловского медицинского института.

На основании статьи 65 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» включить кандидата в депутаты Недосекина Виктора Ивановича в избирательный бюллетень для голосования по Свердловскому-Сталинскому избирательному округу № 283 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР.

В соответствии со статьей 64 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» настоящее постановление опубликовать для всеобщего сведения».

## Из редакционной почты

Малая стройуправления Капстрой тов. Щербакова пишет в редакцию о том, что ввиду отсутствия нужных материалов (краски и олифы) ее бригада часто простаивает.

— Прораб тов. Баженов посылает меня за получением материалов к начальнику хозяйства тов. Тройнину, последний грубит и упрямает меня в том, что материал на строительство школы ФЗО перерасходован.

Тов. Щербакова просит принять меры и обеспечить маляров нужными материалами.

Бригадир асфальтировщиков тов. Пикалов сообщает о том, что на строительстве бетоноарматурного завода его бригаде не созданы условия для труда. Нет сухих дров, отсутствуют деревянные тачки, нет крышек на котлы. В результате за четыре дня бригада в количестве пяти человек заасфальтировала всего 40 квадратных метров. Более того, бригада не имеет нарядов, которые не выданы мастером тов. Падерным.

## На стахановской вахте

Повышенные обязательства взял коллектив ремонтно-механического завода: закончить выполнение квартального плана к дню выборов в Верховный Совет СССР.

Лучшие бригады завода стали на стахановские вахты и добиваются хороших результатов в своем труде.

Электросварщик тов. Румянцев освоил задание на 222 проц., токарь тов. Глухов — на 232 проц.

Бригады слесарей тт. Устьянцева и Ваганова выполнили каждая свыше полутора норм.

По итогам выполнения плана за прошлый месяц можно судить о том, что коллектив уверенно идет к своей цели — сдержать свое слово и закончить квартальный план к указанному в социалистических обязательствах сроку.

М. КОЗЛОВ, старший технолог.



ГОЛОСУЮ ЗА МОЩЬ СОВЕТСКОЙ РОДИНЫ!

## Они сражались за Родину

Моя бригада, как на подбор, состоит из уральцев, и почти все являются участниками Великой Отечественной войны.

Вот Иван Алексеевич Федоров. С автоматом в руках он дошел до Берлина и участвовал в его взятии. Награжден медалями «За победу над Германией» и «За взятие Берлина».

С первых дней войны сражался гвардии рядовой, связист тов. Собачев. Демобилизован по ранению за год до победы над Германией.

Автоматчик тов. Комлев был опасно ранен вражеской пулей, но вылез из госпиталя и смог трудиться в тылу, отдавая свои силы для фронта, для победы.

Все трое вернулись в родной Березовский. В 1948 году поступили на строительство Свердловска, на Машстрой, влившись в бригаду землекопов. Здесь, на стройке, вместе со своими товарищами, они за два года научились бетонировать фундаменты, устанавливать опалубку для этой цели, укладывать плиты, косоуры и т. д.

Встретить всенародный праздник — день выборов в Верховный Совет СССР — бригада обязалась выполнением полутора норм. И слово бывших фронтовиков не расходится с делом.

К. ЕЛИСТРАТОВ, бригадир комплексной бригады.

## В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

## Восстановлено и построено в 1946—1949 гг.

За четыре года послевоенной сталинской пятилетки построено, восстановлено и введено в действие 5.200 государственных промышленных предприятий, не считая мелких государственных и кооперативных предприятий.

Еще в первом году послевоенной пятилетки введены в действие сотни новых предприятий.

Высокими темпами шло капитальное строительство в 1947 году. Среди восстановленных — такие важнейшие предприятия, как Днепровская гидроэлектростанция имени В. И. Ленина, металлургический завод «Запорожсталь», трубокатный стан «Большой Штифель» на Никопольском южнотрубном заводе, крупнейший в стране цех по производству стальных цельнокатанных колес для вагонов, первая очередь завода «Ростсельмаш». Вновь были построены в 1947 году крупные цехи и агрегаты в тяжелой индустрии, заводы и фабрики легкой и пищевой промышленности, вступил в эксплуатацию газопровод Саратов—Москва.

В 1948 году темпы капитального строительства еще более повысились. Наряду с дальнейшим вводом угольных шахт, метал-

лургических цехов и агрегатов было полностью закончено восстановление Харьковского тракторного завода, «Ростсельмаш» и многих других предприятий. В то же время в Алтайском крае построен и введен в эксплуатацию завод «Алтайсельмаш», в результате чего на востоке страны создана новая база сельскохозяйственного машиностроения.

В течение 1949 года объем всех капитальных работ возрос по сравнению с 1948 годом на 20 процентов.

Дальнейшее развитие получила крупная строительная индустрия, опирающаяся на передовую технику и постоянные кадры. В результате применения индустриальных методов строительства, оснащения строек большим количеством машин и механизмов и лучшего снабжения материалами промышленные и гражданские здания и сооружения возводятся в более короткие сроки.

Такое развертывание капитального строительства дало возможность в 1949 году ввести в действие значительные производственные мощности во всех отраслях народного хозяйства.

## Жилища трудящимся

С каждым годом растут масштабы и темпы строительства благоустроенных жилищ для трудящихся нашей страны. По пятилетнему плану в 1946—1950 годах намечалось восстановить и построить новые здания общей жилой площадью в 84,4 миллиона квадратных метров. Объем капитальных работ по жилищному строительству по плану на 1946—1950 гг. составит 42,3 миллиарда рублей. Только за 1946—1949 годы государственными предприятиями,

учреждениями и местными Советами, а также населением с помощью государственного кредита построено и восстановлено жилищ общей площадью свыше 72 миллионов квадратных метров. После войны по всей стране в среднем ежедневно вступало в строй 49 тысяч квадратных метров жилой площади. В сельских местностях за четыре года построено и восстановлено 2,3 миллиона жилых домов.

## Цифры и факты

В 1949 году получено больше, чем в 1948 году: чугуна — на 19 проц., стали — на 25 проц., проката — на 27 проц.

В 1949 году добыто на 13 проц. больше угля, чем в 1948 году.

Добыча нефти в IV квартале превысила уровень, установленный пятилетним планом на 1950 год.

В 1949 году на 126 процентов больше, чем в 1948 году, выпущено легковых автомобилей. Намного вырос выпуск грузовиков и автобусов.

Грузооборот железнодорожного транспорта в 1949 году вырос на 17 проц. в сравнении с 1948 годом и значительно превысил уровень 1940 года. Увеличился выпуск паровозов и тепловозов.

## В избирательной комиссии

Проверка списков избирателей на избирательном участке № 99 Свердловского-Сталинского избирательного округа закончилась. Избирательная комиссия приступила к уточнению списков.

Установлено дежурство членов комиссии с 10 часов утра до 11 вечера по графику. Составлен план работы комиссии на весь период кампании — по 12 марта включительно. Создан актив для выдачи бюллетеней и для дежурства в день выборов в комнате для голосования. Распределены обязанности между членами комиссии в день 12 марта.

Подготовлено все оборудование помещения участка. Комиссия предусмотрела все до деталей. В комнате для голосования установлено 7 кабин, во всех — портреты вождей, поставлены стулья и столики. Кабины осталось задрапировать алым бархатом. Такие же драпировки украсят окна и двери. На полу будет постлан ковер. Обстановку дополняют бюсты вождя и живые цветы.

Имеется полностью все оборудование для комнаты выдачи бюллетеней — портреты вождей, дорожки на пол, занавески, скатерти, портьеры, мягкая мебель и т. д.

Р. ЖДАНКИНА, секретарь избирательной комиссии.

## Кто виноват?

Трудящиеся Куйбышевского района ждут от строителей новое благоустроенное жилье. Как же обстоит дело на строительстве, где и. о. начальника стройуправления тов. Александров. Возьмем участок, где строятся дома для Турбомоторного завода.

Здесь за короткий срок побывало несколько мастеров: тт. Безубов, Черкас, Белкин, Мазенин, и 17 февраля принял стройку тов. Нечехин.

Такая частая смена мастеров дала самые плачевные результаты. При бетонировании фундаменты и колонны были завышены от 15 до 50 сантиметров.

О последствиях допущенного брака можно судить по разговору с рабочими.

— В прошлом месяце мы заработали значительно меньше, чем когда-либо, все время срубали вручную бетон, — заявляют работники из бригады тов. Толстобровой.

— Кто же виноват? — спросили мы тов. Александрова.

— В этом виноваты, — заявил он, — мастера тт. Безубов и Черкас, но так как тов. Безубов переизбран в другое стройуправление, я не имею возможности наложить на него взыскание, мастера же тов. Черкаса я дважды на оперативках предупреждал, что за допущенный брак он будет расплачиваться своими деньгами.

На вопрос, есть ли приказ и расчеты о сумме убытков и удержаний из заработной платы, тов. Александров ответил, что приказа нет, но... он будет.

Почему же вся вина ложится только на одного мастера, не виноваты ли здесь и другие руководители? Последовал ответ: — Да таким образом можно и до министра добраться. Мастер является непосредственным исполнителем, его учили и не обязаны же прораб или главный инженер брать рулетку и контролировать его.

Нам кажется, что тов. Александров рассуждает неправильно. И именно потому, что прорабы, начальники участков и исполняющий обязанности начальника стройуправления мало интересуются работой мастеров на местах.

Е. КАЛИНОВСКАЯ.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В ответ на заметку тов. Базарова, опубликованную в газете «Свердловский строитель» № 13 в отделе «Из редакционной почты», заместитель начальника конторы техснаба тов. Лейбензон сообщил, что конторой техснаба приняты все меры к обеспечению электрооборудованием и материалами монтажников коммуникационного пункта. Телеграммой от 1 февраля заместителем министра тов. Погосовым дано указание Главстройснабу ускорить отгрузку материалов.

Ответственный редактор А. Г. ШЕМЕТИЛО.

НС18984. Заказ № 1774. Тип. изд-ва «Уральский рабочий». Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.